



TISKOVÁ ZPRÁVA

Vychází jihočeské číslo časopisu Památky

České Budějovice, 10. ledna 2024

V prosinci 2023 vydal Národní památkový ústav jihočeské číslo časopisu Památky, které navazuje na úspěšnou řadu sborníků Památky jižních Čech. Cílem celostátně koncipovaného časopisu je seznamovat odbornou i laickou veřejnost s památkovým fondem a péčí o něj v jednotlivých regionech České republiky. Časopis lze zakoupit v e-shopu NPÚ nebo v knihovně Národního památkového ústavu na Senovážném nám. 6 v Českých Budějovicích.

„Nejnovější číslo se zaměřuje na několik hlavních témat, mezi nimiž hrají prim články věnované dosud jen málo prozkoumaným částem jihočeské kulturní krajiny s významným památkovým potenciálem,“ sděluje Martin Gaži z Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Českých Budějovicích. *“Čtenáři se dočtou například o rybníční soustavě ležící na bývalém panství Krajířů z Krajku na Novobystřicku a cvičišti dělostřelců, které bylo v dobách vlády Marie Terezie provozováno nedaleko Týna nad Vltavou,“* dodává Gaži. Milovníkům hloubkových průzkumů jednotlivých památek je určena podrobná studie rekonstruuující starší podobu a proměny funkcí tvrze Pasovary na Českokrumlovsku, dnes zříceniny, o kterou se dlouhodobě stará spolek jejích přátel. Interpretace aktuálních průzkumů obsahují i texty o kryptě pod kostelem Navštívení Panny Marie v Borovanech na Českobudějovicku či domě vyšebrodského klášterního „fišmistra“, tedy úředníka bdícího nad rybolovem, který sídlil při kostele sv. Oldřicha v Loučovicích na Českokrumlovsku. Zapeklitý příběh plný dávných i nedávných omylů rozplétá článek věnovaný dvěma středověkým křtitelnicím, původně se nacházejícím ve Střížově a Libějovicích, o nichž tradice tvrdí, že byly spojené s počátkem životní pouti vojevůdce Jana Žižky. Opravuje tak mimo jiné chybné tvrzení, které se rozšířilo v souvislosti s rekonstrukcí památníku Jana Žižky v Trocnově.

Kratší příspěvky se věnují způsobům popularizace lokálních náboženských dějin v tolerančním areálu ve Velké Lhotě na Jindřichohradecku, památkovým hodnotám secesní školy v Hůrkách na Českobudějovicku, obnově a restaurování hradního kostela sv. Prokopa ve Strakonici, gotického krovu na poutním kostele Božího Těla a sv. Ducha ve Slavonicích, nástěnných maleb v kněžišti kostela sv. Petra a Pavla ve Strýčicích či náhrobku Adolfa Katze na židovském hřbitově v Jistebnici.

Časopis je určený všem zájemcům o památky, kulturní dědictví, obor památkové péče a kulturní historii, a to jak z řad odborníků či úředníků státní správy a samosprávy, tak širší poučené i laické veřejnosti.

Jihočeské číslo časopisu Památky je možné zakoupit v [e-shopu NPÚ](#) nebo v knihovně NPÚ na Senovážném nám. 6 v Českých Budějovicích.

Předem děkujeme za zveřejnění zprávy v médiích.

Kontakt:

- **Mgr. Martin Gaži**, NPÚ, ÚOP v Českých Budějovicích, mob. 724 929 933, e-mail: gazi.martin@npu.cz

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Českých Budějovicích je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť NPÚ. Jeho úkolem je v Jihočeském kraji naplňovat poslání odborné instituce památkové péče dané zejména zákonem o státní památkové péči, např. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav památkového fondu na území kraje. Pracoviště v Českých Budějovicích zpracovává návrhy na prohlášení věcí či objektů za kulturní památky a podílí se následně na jejich evidenci. Spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií a dalších odborných podkladů ke kulturním památkám, vede veřejně přístupnou knihovnu a vydává řadu publikací, provádí archeologické průzkumy, provozuje galerii na Senovážném nám. 6. v Českých Budějovicích.

Další informace naleznete na <https://www.npu.cz/uopcb> .